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ΟΔΗΓΟΣ ΑΥΤΟΑΠΟΘΕΣΗΣ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝ 

ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ (Ι.Α.) ΤΟΥ ΔΙΠΑΕ 

Για να μπορέσετε να κάνετε αυτοαπόθεση της 

προπτυχιακής/διπλωματικής εργασίας ή της 

διδακτορικής/μεταδιδακτορικής διατριβής ή του 

δημοσιευμένου επιστημονικού και ερευνητικού σας έργου 

(επιστημονικά άρθρα, αποτελέσματα ερευνητικών έργων 

κ.λπ.) θα πρέπει να μεταβείτε στην ιστοσελίδα του 

Ιδρυματικού Αποθετηρίου (https://repository.ihu.gr/home), η 

οποία υπάρχει ως σύνδεσμος στην ιστοσελίδα της κάθε 

Πανεπιστημιούπολης του ΔΙΠΑΕ στην Ενότητα «Ιδρυματικό 

Αποθετήριο». 

Ξεκινώντας, θα πρέπει να αποδεχτείτε τη συμφωνία με τους 

όρους χρήσης του Ι.Α. 

Στη συνέχεια, αφού πατήσετε Σύνδεση μέσω CAS,  

 

 

  

https://repository.ihu.gr/home


θα κάνετε είσοδο στο Ι.Α. με τον ιδρυματικό σας λογαριασμό. 

 

 

 

Αφού πατήσετε Υποβολή 

 

 

  

s 



θα σας εμφανίσει το Τμήμα στο οποίο ανήκετε και το είδος 

του εγγράφου για το οποίο έχετε δικαίωμα να κάνετε 

αυτοαπόθεση. 

 

------------------------------------------------------------------------------------ 

Επισήμανση: Το Ιδρυματικό Αποθετήριο είναι συνδεδεμένο 

με τις Γραμματείες των Τμημάτων που λειτουργούν στο 

ΔΙΠΑΕ, οπότε τα στοιχεία σας αντλούνται απευθείας από 

εκεί, είτε είστε προπτυχιακός/μεταπτυχιακός φοιτητής ή 

υποψήφιος διδάκτωρ, είτε ανήκετε στο εκπαιδευτικό ή 

ερευνητικό προσωπικό. 

Προσοχή! Εάν δεν εμφανίζεται η συλλογή του Τμήματός σας 

αλλά κάποια άλλη, τότε υπάρχει τεχνικό πρόβλημα και 

πρέπει να το αναφέρετε, με email, στην υπεύθυνη 

βιβλιοθηκονόμο της Πανεπιστημιούπολης, στην οποία είστε 

μέλος. 

----------------------------------------------------------------------------------- 

Στη συνέχεια, εμφανίζεται η φόρμα που πρέπει να 

συμπληρώσετε με τα στοιχεία του τεκμηρίου που θέλετε να 

αποθέσετε, ακολουθώντας τις υποδείξεις που αναγράφονται 

σε κάθε πεδίο. 

  



Σημείωση:  

Αριστερά, στο πλάι του συστήματος του Ι.Α., υπάρχει μια 

μαύρη μακρόστενη μπάρα που μπορεί να ανοιγοκλείνει κατά 

τη διάρκεια της πλοήγησής σας ή της υποβολής της εργασίας 

σας. 

 

Είναι η μπάρα πλοήγησης στο σύστημα κι αν σας δυσκολεύει, 

μπορείτε να πατήσετε την επιλογή «Καρφιτσώστε την πλαϊνή 

γραμμή», 

 

οπότε με αυτό τον τρόπο να παραμείνει σταθερή.  



Εάν αλλάξετε γνώμη μπορείτε να πατήσετε την επιλογή 

«Ξεκαρφιτσώστε το πλαϊνό μενού» και να επανέλθει η μπάρα 

πλοήγησης στην αρχική της μορφή. 

 

 

  



ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ/ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 

Αρχικά, πρέπει να επισυνάψετε το αρχείο του τεκμηρίου σας 

(σε μορφή PDF). Το αρχείο δε θα πρέπει να έχει κωδικό 

πρόσβασης ή άλλους περιορισμούς, ενώ το όνομα του αρχείου 

θα πρέπει να είναι της μορφής: Επίθετο_Όνομα_Έτος. pdf (π.χ. 

Katsaouni_Katerina_2026.pdf). 

Συνεχίζετε με τον τίτλο στα ελληνικά ή στα αγγλικά ή και στις 

δύο γλώσσες. Εάν επιθυμείτε και στις δύο γλώσσες, τότε 

αφού εισάγετε τον ελληνικό τίτλο και επιλέξετε στη γλώσσα 

Greek, πατάτε +Προσθέστε περισσότερα και σας ανοίγει το 

πεδίο ακόμη μία φορά για να καταγράψετε τον αγγλικό τίτλο 

κι όπου πρέπει να επιλέξετε στη γλώσσα English. 

Προσοχή! H κύρια γλώσσα που θα χρησιμοποιήσετε κατά την 

συμπλήρωση των πεδίων της φόρμας, εξαρτάται από τη 

γλώσσα κειμένου της Διδακτορικής ή Μεταδιδακτορικής σας 

διατριβής. 

Σημείωση:  

 Τα πεδία με αστερίσκο συμπληρώνονται υποχρεωτικά.  

 

  



Στο πεδίο Τύπος, εμφανίζεται από την αναδυόμενη στήλη το 

είδος του τεκμηρίου σας Doctoral Thesis εάν πρόκειται για 

Διδακτορική Διατριβή ή αντίστοιχα Postdoctoral Thesis εάν 

πρόκειται για Μεταδιδακτορική Διατριβή. 

 

 

 

Συμπληρώνετε το Επίθετο και το Όνομα του συγγραφέα ή των 

συγγραφέων (στην περίπτωση αυτή πατάτε πάλι +Πρόσθεσε 

περισσότερα). Στο συγκεκριμένο πεδίο, δίνεται στους 

συγγραφείς η δυνατότητα διασύνδεσής τους με το ORCID και 

αναζήτησης στον κατάλογο στην περίπτωση που έχουν ORCID 

ID. Η χρήση του είναι προαιρετική.  

Εάν δεν γνωρίζετε το ORCID ID σας, μπορείτε απλά να 

εισάγετε το ονοματεπώνυμό σας. 

 

 

   



Σημείωση: Το ORCID είναι ένας ανεξάρτητος μη κερδοσκοπικός 

οργανισμός που παρέχει έναν μοναδικό και μόνιμο 

προσδιοριστή – το ORCID ID – ο οποίος σας διακρίνει από 

άλλους ερευνητές, καθώς και έναν μηχανισμό σύνδεσης των 

δημοσιεύσεών σας με το ORCID ID. Το ORCID διαλειτουργεί με 

συστήματα που χρησιμοποιούν εκδότες, χρηματοδότες 

έρευνας, ερευνητικά ιδρύματα και άλλες υπηρεσίες, φορείς 

και υποδομές έρευνας. 

Ακολουθεί το πεδίο Αναγνωριστικό δημιουργού, όπου σε 

κυλιόμενη μπάρα εμφανίζεται η επιλογή Email ή Άλλο και 

επιλέγετε αυτό που επιθυμείτε, ενώ με το κουμπί +Πρόσθεσε 

περισσότερα, σας δίνεται η δυνατότητα να εισάγετε, εάν το 

επιθυμείτε, παραπάνω από ένα Αναγνωριστικά. Το πεδίο είναι 

προαιρετικό.  

Συνεχίζετε με τη συμπλήρωση του ονοματεπωνύμου του 

Επιβλέποντα καθηγητή (εάν είναι περισσότεροι από ένας τότε 

πατάτε πάλι το κουμπί +Πρόσθεσε περισσότερα), 

 

καθώς και με την καταγραφή της περίληψης, επιλέγοντας 

Greek εάν το κείμενο είναι γραμμένο στα ελληνικά ή εάν 

θέλετε να καταγράψετε την περίληψη και στην αγγλική 

γλώσσα, τότε πάλι πατάτε +Προσθέστε περισσότερα και σας 

ανοίγει ακόμη μία φορά το ίδιο πεδίο για να εισάγετε την 

περίληψη στα αγγλικά, οπότε και επιλέγετε στη γλώσσα 

English. 

  



Ακολουθεί η Ημερομηνία Έκδοσης της 

Διδακτορικής/Μεταδιδακτορικής διατριβής σας, το Τμήμα, 

όπου από την αναδυόμενη μπάρα θα πρέπει να επιλέξετε το 

Τμήμα στο οποίο είστε υποψήφιος/ια διδάκτωρ, το πεδίο 

Μέλος εξεταστικής επιτροπής, όπου συμπληρώνετε το 

ονοματεπώνυμο όλων των μελών χρησιμοποιώντας την 

επιλογή +Πρόσθεσε περισσότερα για όσες φορές αυτό 

απαιτείται και τον Εκδότη, όπου εμφανίζεται η επιλογή 

«ΔΙΠΑΕ». 

 

Στο πεδίο Θέματα, θα πρέπει να καταγράψετε όρους που 

αντιστοιχούν στο αντικείμενο της διατριβής σας. Πρόκειται για 

πιο γενικούς, τυποποιημένους όρους που χρησιμοποιούνται 

για την ταξινόμησή της στο αποθετήριο (π.χ. Επιστήμη 

Υπολογιστών, Εκπαίδευση). 

Στην καταγραφή των θεμάτων, εάν επιθυμείτε να 

καταγράψετε θέματα και στα ελληνικά και στα αγγλικά, τότε 

θα πατήσετε πάλι +Προσθέστε περισσότερα για να σας 

ανοίξει ακόμη μία φορά το ίδιο πεδίο και να εισάγετε στην 

ελληνική και στην αγγλική γλώσσα, επιλέγοντας πάλι 

αντίστοιχα το Greek ή το English.  

  



Κατά τον ίδιο τρόπο, συμπληρώνετε και το πεδίο Λέξεις 

κλειδιά. Εδώ πρόκειται για πιο συγκεκριμένους όρους που 

περιγράφουν το περιεχόμενο της διατριβής σας. Αυτοί 

μπορεί να περιλαμβάνουν μεθόδους, εργαλεία, έννοιες ή 

θέματα που καλύπτονται στην εργασία σας και συμβάλλουν 

στη βελτίωση του εντοπισμού της (π.χ. μηχανική μάθηση, 

νευρωνικά δίκτυα κ.λπ.). 

 

Ακολουθούν τα προαιρετικά πεδία Χωρική κάλυψη και 

Χρονική κάλυψη, όπου, εάν το θεωρείτε σημαντικό, 

αναγράφετε συγκεκριμένη περιοχή στην οποία αναφέρεται η 

διατριβή σας, π.χ. η μελέτη που έγινε αφορά την Κεντρική 

Μακεδονία και αντίστοιχα π.χ. η μελέτη που έγινε αφορά 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα που θέλετε να τονίσετε, όπως 

η Διεθνής Οικονομική Κρίση 2008-2009. 

 

Συνεχίζετε δηλώνοντας τη γλώσσα στην οποία είναι γραμμένο 

το κείμενο της διατριβής σας και στο επόμενο πεδίο τον 

συνολικό αριθμό των σελίδων. 

 

  



Παρακάτω, στο πεδίο Άδεια Creative Commons, επιλέγετε τον 

τύπο άδειας που επιθυμείτε και που αφορά στα πνευματικά 

δικαιώματα, επιλέγοντας με αυτό τον τρόπο τους όρους 

χρήσης των έργων σας. 

 

Μπορείτε να επιλέξετε το CCO ή το Creative Commons. 

✓ Επιλέγοντας το CCO (Public Domain Dedication), σας 

εμφανίζεται ένα link όπου εάν πατήσετε, εμφανίζεται ένα 

κείμενο στα αγγλικά που σας εξηγεί ουσιαστικά ότι 

εκχωρείτε το δικαίωμα «κοινής χρήσης» στους 

ενδιαφερόμενους αναγνώστες της εργασίας σας, να 

μπορούν να αντιγράψουν, να τροποποιήσουν, να 

διαθέσουν κ.λπ. το κείμενό της, χωρίς προηγούμενη δική 

σας συναίνεση. Επιτρέπει, δηλαδή, τη χρήση χωρίς 

περιορισμούς, καθώς αποποιείστε όλων των 

δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας. 

✓ Επιλέγοντας το Creative Commons τότε σας εμφανίζονται 

οι παρακάτω τρεις (3) επιλογές στις οποίες επιλέγετε τι 

δυνατότητα επιθυμείτε να εκχωρήσετε εσείς. 

  



✓ Δίπλα σε κάθε ενότητα επιλογής, υπάρχει και ένα 

ερωτηματικό όπου σας εξηγεί σε τι αναφέρεται η επιλογή 

αυτή.  

 

Α) Να επιτρέπονται εμπορικές χρήσεις του έργου σας; 

Ο χορηγών την άδεια επιτρέπει στους άλλους να 

αναπαράγουν, να διανέμουν και να μεταδίδουν το έργο. Σε 

αντάλλαγμα οι χρήστες δε μπορούν να χρησιμοποιήσουν το 

έργο για εμπορικούς σκοπούς, εκτός εάν πάρουν τη συναίνεση 

του χορηγούντος την άδεια. 

Ναι (Ο δικαιοπάροχος επιτρέπει σε άλλους να αντιγράψουν, 

διανείμουν, προβάλλουν και εκτελέσουν το έργο, 

συμπεριλαμβανομένων και εμπορικών σκοπών). 

Όχι (Ο δικαιοπάροχος επιτρέπει σε άλλους να αντιγράψουν, 

διανείμουν, προβάλλουν και εκτελέσουν το έργο μόνο για μη 

εμπορικούς σκοπούς). 

Β) Θα επιτρέψετε τροποποιήσεις στο έργο σας; 

Ο χορηγών την άδεια επιτρέπει στους άλλους να 

αναπαράγουν, να διανέμουν και να μεταδίδουν μόνο 

αναλλοίωτα αντίγραφα του έργου-όχι παράγωγα έργα που 

βασίζονται σε αυτό 



Ναι (Ο δικαιοπάροχος επιτρέπει σε άλλους να αντιγράψουν, 

διανείμουν, προβάλλουν και εκτελέσουν το έργο, καθώς και να 

δημιουργήσουν παράγωγα έργα βασισμένα σε αυτό). 

ShareAlike (Ο δικαιοπάροχος επιτρέπει σε άλλους να 

διανείμουν παράγωγα έργα μόνο υπό την ίδια άδεια ή μία 

συμβατή με αυτήν που διέπει το έργο του δικαιοπάροχου). 

Όχι (Ο δικαιοπάροχος επιτρέπει σε άλλους να αντιγράψουν, 

διανείμουν και μεταδώσουν μόνο αμετάβλητα αντίγραφα του 

έργου — όχι παράγωγα έργα βασισμένα σε αυτό). 

Γ) Δικαιοδοσία της άδειάς σας. 

International 

Γίνεται χρήση της επιλογής "International", προκειμένου να 

κάνεις χρήση μίας άδειας διατυπωμένης σε γλώσσα και 

ορολογία διεθνών συνθηκών.  

 

Συνίσταται να επιλέγετε τον 2ο τύπο άδειας δηλαδή το 

Creative Commons, και να επιλέγετε τις εκχωρήσεις που 

επιθυμείτε. 

  



Ακολουθεί η ενότητα Συνθήκες πρόσβασης σε είδη, όπου στο 

πεδίο Τύπος συνθήκης πρόσβασης, επιλέγετε εάν το πλήρες 

κείμενο της Διδακτορικής/Μεταδιδακτορικής διατριβής σας θα 

είναι εξαρχής ελεύθερης πρόσβασης, οπότε επιλέγετε το 

openaccess ή θα είναι δεσμευμένο για κάποιο χρονικό 

διάστημα, οπότε επιλέγετε embargo και στη συνέχεια,  

 

στο πεδίο Παραχώρηση πρόσβασης από, επιλέγετε, από το 

ημερολόγιο που εμφανίζεται, την ημερομηνία που το πλήρες 

κείμενο της διατριβής σας, θα τεθεί σε καθεστώς ελεύθερης 

πρόσβασης. 

 

 

Στο πεδίο Μεταφόρτωση αρχείων εμφανίζεται το αρχείο που 

έχετε ανεβάσει. 

  



Ακολουθεί το κείμενο της Άδειας κατάθεσης, το οποίο πρέπει 

να διαβάσετε και στη συνέχεια να επιβεβαιώσετε ότι 

συμφωνείτε, προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία της 

αυτοαπόθεσης. 

 

Σας δίνονται τρεις (3) επιλογές: Αποθήκευση, Αποθήκευση για 

αργότερα και Κατάθεση. 

  



Κατά τη διάρκεια της υποβολής, το σύστημα αποθηκεύει 

αυτόματα τις αλλαγές σας ώστε να μη χαθούν. Ωστόσο, 

μπορείτε να επιλέξετε μία από τις τρεις (3) προαναφερόμενες 

επιλογές. Επιλέγοντας: 

 Αποθήκευση: Το σύστημα πραγματοποιεί χειροκίνητη 

αποθήκευση των αλλαγών σας.  

 Αποθήκευση για αργότερα: Σας επιτρέπει να κλείσετε 

την εργασία στον φυλλομετρητή και να συνεχίσετε την 

υποβολή της αργότερα.  

 Κατάθεση: Οριστικοποιεί την υποβολή και την 

αποστέλλει προς έγκριση στην υπεύθυνη 

βιβλιοθηκονόμο. 

Όταν πατήσετε το πράσινο κουμπί “Κατάθεση” κάτω δεξιά και 

υποβάλετε πλέον τη διατριβή σας, εάν λείπει κάτι από την 

υποβολή σας θα εμφανιστεί αμέσως ένα μήνυμα όπως π.χ. «Η 

κατάθεση δεν μπορεί να ολοκληρωθεί λόγω σφαλμάτων στη 

φόρμα. Συμπληρώστε όλα τα απαιτούμενα πεδία για να 

ολοκληρώσετε την κατάθεση». 

 

  



Με την επιτυχημένη υποβολή, η διατριβή σας δεν αναρτάται 

απευθείας δημόσια, αλλά βρίσκεται πλέον, όπως 

προαναφέρθηκε, σε κατάσταση έγκρισης. Η υπεύθυνη 

βιβλιοθηκονόμος, θα ελέγξει τα στοιχεία της (μεταδεδομένα, 

αρχεία κ.λπ.) και είτε θα την εγκρίνει είτε θα την επιστρέψει 

για περαιτέρω διορθώσεις. 

Σε κάθε περίπτωση, μπορείτε να παρακολουθείτε τη 

διαδικασία μέσω της ιστοσελίδας του αποθετηρίου και να 

λαμβάνετε ενημερώσεις για την εξέλιξή της μέσω email. 

Για να παρακολουθείτε, λοιπόν, την πορεία της, θα πρέπει να 

επιλέξετε το MyDSpace. 

 

 

Το «MyDSpace», που είναι ο προσωπικός σας χώρος στο 

Ιδρυματικό Αποθετήριο και παρέχει λειτουργίες για την 

παρακολούθηση και διαχείριση των υποβολών σας. Εδώ, 

μπορείτε να δείτε όλα τα τεκμήρια που έχετε υποβάλει, καθώς 

και την κατάστασή τους (δημόσια, υπό έγκριση ή 

απορριφθέντα). 

  



Εάν η υποβολή σας απορριφθεί και λάβετε email στον 

ιδρυματικό σας λογαριασμό για τον λόγο απόρριψης, τότε θα 

πρέπει να πλοηγηθείτε στη σελίδα MyDSpace για να 

επεξεργαστείτε την υποβολή σας και να κάνετε τις 

απαραίτητες διορθώσεις.  

Οι υποβολές εμφανίζονται στην καρτέλα «Οι υποβολές σας». 

Εκεί, τα υπό έγκριση τεκμήρια επισημαίνονται με την ετικέτα 

«Ροή Εργασιών» και είναι μόνο προς Προβολή.  

 

Τα τεκμήρια που δεν έχουν ολοκληρωθεί ή έχουν επιστραφεί 

για διορθώσεις φέρουν την ετικέτα «Χώρος Εργασίας». Αυτά 

μπορείτε: α) να τα προβάλετε, β) να τα επεξεργαστείτε και γ) 

να τα διαγράψετε.  

  



Σε περίπτωση επανεπεξεργασίας, ανοίγει αυτόματα η φόρμα 

υποβολής, όπου μπορείτε να κάνετε αλλαγές και να 

υποβάλετε εκ νέου το τεκμήριο. Ο λόγος απόρριψης 

εμφανίζεται τόσο στη λίστα «Οι υποβολές σας» όσο και στα 

λεπτομερή μεταδεδομένα του απορριφθέντος τεκμηρίου. 

Μόλις εγκριθεί η υποβολή της διατριβής σας, αποστέλλεται 

αυτόματα από το Ιδρυματικό Αποθετήριο ενημερωτικό email 

στη γραμματεία του Τμήματός σας, η οποία το εκτυπώνει και 

ενημερώνει το φάκελό σας. 

 

 

  



ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 

 Συμπληρώστε τις φόρμες υποβολής ακολουθώντας 

προσεκτικά τις οδηγίες που αναγράφονται κάτω από 

κάθε πεδίο. 

 Προσοχή στη χρήση των κεφαλαίων. Με κεφαλαίο 

γράφεται μόνο το πρώτο γράμμα της πρότασης ή/και 

σύμφωνα με τους κανόνες γραμματικής ορισμένες 

συγκεκριμένες λέξεις (π.χ. Σέρρες, H2O, Γρηγοριάδου). 

Συνοπτικές οδηγίες συμπλήρωσης υπάρχουν κάτω από 

τα κελιά. 

 Ορισμένα πεδία είναι υποχρεωτικά, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η πληρότητα της υποβολής και φέρουν την 

ένδειξη ενός αστερίσκου (*). Αν δεν συμπληρωθούν, δε 

θα μπορείτε να ολοκληρώσετε την κατάθεση.  

 Τα πεδία που δε διαθέτουν αστερίσκο είναι προαιρετικά 

και μπορούν να συμπληρωθούν εφόσον υπάρχει για 

αυτά διαθέσιμη πληροφορία. 

 Τα πολυγλωσσικά πεδία επιτρέπουν την καταχώριση 

δεδομένων σε πολλαπλές γλώσσες, διευκολύνοντας τη 

διεθνή προσβασιμότητα. 

 Πριν την οριστικοποίηση της υποβολής σας ελέγξτε τα 

στοιχεία που καταχωρήσατε. 

 Κατά τη διάρκεια της υποβολής, το σύστημα αποθηκεύει 

αυτόματα τις αλλαγές σας, ώστε να μη χαθούν. 

ΠΡΟΣΟΧΗ!!! 

Η απόθεση της Διδακτορικής/ Μεταδιδακτορικής σας 

διατριβής θα πρέπει να γίνει, υποχρεωτικά, πρώτα στο 

Ιδρυματικό Αποθετήριο του ΔΙΠΑΕ, ούτως ώστε να της 

αποδοθεί αυτόματα DOI από το Πανεπιστήμιο όπου και 

εκπονήθηκε.  



**************************************************** 

Για τυχόν ερωτήματα μπορείτε να επικοινωνείτε: 

α) Τα μέλη της Πανεπιστημιούπολης Σίνδου με την υπεύθυνη 

βιβλιοθηκονόμο, κ. Φύλλη Τσούκα, Τηλ.: 2310 013693, e-mail: 

tsoukaf@ihu.gr 

β) Τα μέλη του ΠΑΚΕΔΙΠΣ, με την υπεύθυνη βιβλιοθηκονόμο, κ. 

Κατερίνα Κατσαούνη, Τηλ.: 2310 807566 -561, e-mail: 

akatsaouni@ihu.gr 

γ) Τα μέλη της Πανεπιστημιούπολης Σερρών, Κιλκίς και 

Κατερίνης, με την υπεύθυνη βιβλιοθηκονόμο, κ. Σοφία 

Γρηγοριάδου, Τηλ.: 23210 49177, e-mail: sofialib@ihu.gr 

**************************************************** 

 


